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Самоил Малчески
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ВАГА ВО РАМНОТЕЖА

Во ова наше дружење ќе разгледаме неколку задачи во кои треба да
опреде-лиме маса на еден или повеќе предмети кои се наоѓаат на една или
повеќе ваги во рамнотежа.

1. На вагата која е во рамнотежа вкуп-
но има 500 грама овошје. Колку
грама има една слива, а колку едно
јаболко? (Сите сливи имаат иста
маса, сите јаболка имаат иста маса.)
Решение. Ако од секој тас на вагата отстраниме по 1 јаболко и 2
сливи, на левиот тас ќе останат 4 сливи, а на десниот 1 јаболко. Значи,
1 јаболко има маса колку 4 сливи. Според тоа, вкупната маса на
овошјето е еднаква на масата на 3 4 8 20   сливи. Тоа значи дека 1
слива има маса 500 : 20 25 g . Конечно, 1 јаболко има маса
4 25 100 g  .

2. На двата цртежи долу вагата е во рамнотежа. Сите сливи имаат
еднакви маси и сите јаболки имаат еднакви маси. Колку е масата на
една слива, а колку на едно јаболко?

Решение. Од првата вага гледаме дека двете јаболки на втората вага
имаат маса колку со 5 сливи и 40 грама. Затоа масата на 5 2 7 
сливи и 40 грама е еднаква на 250 грама. Според тоа, 7 сливи имаат
маса 250 40 210  грама. Значи, 1 слива има маса 210 : 7 30 грама.
Според тоа, 2 јаболка имаат маса 40 5 30 190   грама, па затоа 1
јаболко има маса 190 : 2 95 грама.

3. Две топчиња заедно имаат 100 грама. Поголемото топчеи тег од 20
грама е во рамнотежа со помалото топче и тег од 50 грама. Определи
ја масата на секое топче.
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Решение. Бидејќи двете топчиња
заедно имаат 100 грама, вкупната ма-
са на двата таса е еднаква на

100 20 50 170 g   .

Значи, на секој тас има по 170 : 2 85 g . Според тоа, големото топче
има 85 20 65 g  , а малото топче има 85 50 35 g  .

4. Определи ги масите на синото и црвеното топче ако двете ваги се во
рамнотежа.

Решение. Ако од втората вага тргнеме по две црвени топчиња доби-
ваме дека едно црвено топче има маса колку две сини топчиња. Сега,
ако на првата вага двете црвени топчиња ги замениме со 4 сини топ-
чиња, добиваме дека 4 сини топчиња имаат маса колку 3 сини топчи-
ња и еден тег од 60 g . Според тоа, едно сино топче има маса 60 g , па
затоа едно црвено топче има маса 2 60 120 g  .

5. На едниот тас на вагата има четири еднакви поголеми коцки, а на
другиот тас има пет помали еднакви коцки. Вкупната маса на вагата е
720 грама. Определи ја масата на едната мала и едната голема коцка,
ако вагата е во рамнотежа.
Решение. Бидејќи вагата е во рамнотежа, на секој тас имаме еднакви
маси. Но, вкупната маса е 720 грама, па затоа на секој тас имаме по
720 : 2 360 грама. На едниот тас имаме 4 голем коцки, па затоа ма-
сата на една голема коцка е 360 : 4 90 грама. На другиот тас имаме 5
мали коцки, па затоа масата на една мала коцка е 360 : 5 72 грама.


